

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.
Félévre — — — — — 4 korona.
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Székely Hugó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház.

(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

Főszolgabíránk rendelete a ref. iskolákra vonatkozólag.

(p.) Heltay Jenő, a sárbogárdi járás főszolgabírája 4271/1913. szám alatt, e hó 2-ik napján a következő felhívást intézte a sárbogárdi ref. iskolaszék elnökségéhez:

„A ref. iskolaszék elnökségének, Sárbogárd.

A körorvos a sárbogárdi felekezeti iskolákat közegészségügyi szempontból megvizsgálta és hozzám a következő hiányokat jelentette be:

A ref. templom melletti ref. iskola két tanterme igen szomorú képet nyújt. Elsősorban szennyes, falai repedezettek, vakolata felhólyagosodott. Padjai régiék, tisztán nem tarthatók. A tantermek egysoros ablakokkal vannak ellátva, a mi abszolút egészségtelen. Különösen, ha a téli időszak beálltával a fűtés szükségessé válik. Maguk a helyiségek szűkek, úgy, hogy az előirt mennyiségű levegő

nem jut egy-egy tanulóra. Az iskola closette-ja abszolút — egészségellenes. nem dezinficiálható. Ebben az iskolában — mint azt már többször hangsúlyoztam, — ilyen állapotban a tanítás nem volna megengedhető.

Az Andrássy-úti ref. iskolában a closette nem felel meg a higiénie követelményeinek s teljesen újraalakítása feltétlenül szükséges.

Ez alkalommal ismét hangsúlyozom, hogy mindkét ref. iskolában egész éven át a tantermek takarítása rendszertelen, többnyire az iskolás gyermekek útján történik.

Felhívom ezek alapján a ref. iskolaszéket, hogy az itt felsorolt hiányok pótolható részét azonnal pótolja, a nagyobb munkát igénylő átalakításokat pedig mielőbb eszközölje és intézkedéséről engemet 5 nap alatt értesítsen, mert ellenesetben az iskola bezárása iránt leszek kénytelen előterjesztést

tenni, az iskolaszéket pedig felettes egyházi hatóságánál kénytelenítem feljelenteni. Sárbogárd, 1913. évi szeptember hó 2-án. Heltay s. k. főszolgabíró.

Köszönjük ezt az erélyes rendeletet főszolgabíránknak és köszönet érte sok száz szülő, sok száz gyermek nevében, derék körorvosunknak: Dr. Goldner Mórnak.

A ref. iskolaszék e hó 6-án délután tartott üléseben foglalkozott a főszolgabírói felhívással.

Megállapították, hogy a körorvos által constálalt hiányok a tanév megnyitása előtt szokásos takarítás alkalmával részben megszüntetettek. Van felelős állandó takarítója mindkét iskolának, rendszeres havi fizetéssel. Ennek a kötelessége a tantermek naponként való seprése és ugyanazoknak hetenként történő felsűrolása. A tantermeket az iskolai év kezdetére kíméselték, felsűrolták. Egyébre pedig — ezidő sze-

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

A honorárium.

Dr. Homokos Elemér a világhírű sebész-tanár kihuzta asztalának titkos fiókját és kivett belőle egy kis fadóbozt. Tizenöt éven keresztül egyedül szórakozása volt már, hogy szépen, gyengéden sorjába rakta a ládikából kivett elhervadt fehér szegfüket. Nézte nézte hosszán, elmerengve s mindig bánatos szeméből egy-egy forró könnyesep gördült alá.

A komoly, szótalan, társaságot kerülő tudós, — kinek mester keze nem egy koronás fő életét adta már vissza, — ezekben a magános pillanatokban egyszerű ember volt csak. Munkában elláradt lelkeinek olyan jól esett azokkal a hervadt virágokkal való beszélgetés.

Borongó lelke most is ott járkal a múltban, — képzeletében felidézi elmúlt ifjúságának éveit minden nélkülözésével, edes reményeivel, szingazdag álmaival és első szerelmével. Igen, — első és utolsó szerelmével, melyből nem maradt meg semmi, csak egy fájó seb ott a szíve mélyén és az a nő-hány elhervadt fehér szegfü. Bánatos arczán egy-egy pillanatra folesillan az öröm sugára,

amint lelkével a múltban kalandoz merengve: hogy is volt csak?

Igen!... Úgy volt... tizenöt évvel ezelőtt. Dalnokházában töltötte a nyarat, mint harmadéves orvosnövendék a rokonainál. — kik egyszerű, de nemcs szívrük meleg szereteténél nem tudtak adni egyebet az árva fiúnak.

De nem is kellett. Mint szorgalmas tanuló maga is fenn tudta magát tartani s ha egy szerető professzóra nem erőszakolja rá, hogy a munkában elgyöngült idegeinek pihenésre van szüksége. — talán akkor sem ment volna oda. —

Báresak így lett volna Nem találkozott volna vele, nem mérhette volna nagy kék szemek ragyogását, nem hallotta volna piros ajkának ezüstös csengését, hollószin hajának selymes suhogását és nem érezte volna azt a boldogságot, amelynél nagyobb nincs e földön: két szerető szívnek összedobbanását, két rokon léleknek edes reményességét.

Igaz, hogy nem nézgethetné most a hervadt szegfüket. — de nem is volna ennyire boldogtalan. —

Hány álmatlan éjszakája volt azon a nyáron! Milyen rózsaszínben látta a jövődőt! Szinte lehetetlennek tartotta, hogy őt,

mint egyszerű körorvost, nemes munkájának elvégzése után amidőn hazatér, — ne az özvegy tisztartóné galambszívű lénke lenyá fogadja mosolygó arccal, „Édes esee-géssel: megjöttél apukám?!”

Igy szötte az álmot, de így gondolta, így obajította ezt Palfay lénke is.

Csak a sors, az a kegyetlen elűnése a szerelmeseknek, az nem akarta így. Az ő könyvében mas volt írva mindkettőjük neve után:

Augusztus 15-ike volt, szép, napsugaras idő, csak az ő egükön gyülekeztek sötét, vészterhes fellegek.

Huzajött a fiatal Dalnok gróf, hogy atyjától ramaradt örökséget atvegye. Fouri pompával, fehér ruhás lányok sorfala között vomult be pompás nyelofogatu kocsiján az ősi kastelyba.

Szerényen meghuzodva állott Palfay lénke is anyjával együtt az udvölök sorában, lén akarta így.

De hiába állt leire. A jogviségeröl ismeretes grófnak mindenkihez volt egy-egy nyajas szava. Hogyne lett volna hat annak esaladjához, aki edes apjának hosszú idon keresztül szorgalmas, munkás, becsületes lelku tisztviselője volt.

rint — nincs pénze az eklézsiának, mert az egyházi vagyont adósság terheli és előbb ennek a letörlesztéséről kell gondoskodni.

Ez volt az iskolaszék válasza a főszolgabírói felhívásra.

Járásunk főszolgabírája, ahogy megértette rendeletének szükségességét, annak elodázhatatlan voltát, épp úgy megfogja találni a megfelelő választ is az iskolaszék jelentésére. Nem is az illetékes fórum előreláthatóan célirányos intézkedésének akarunk elébe vágni, de, a dolog sürgős természeténél fogva, kénytelenek vagyunk, — mint a közérdek képviselői — jelezni, hogy érdekel községünk e rákfenéje bennünket is és pedig teljesen tárgyilagosan, a következőkben:

Tény, hogy a körorvosi szemle után, mint ez minden tanév elején megszokott történni, kimeszelték és felsúrolták az iskolákat. A repedéseket befogta a mész, tehát már repedések sincsenek, valamint tisztán ragyog a padlózat is.

A nagytekintetű iskolaszéknek az a jelentése azonban, hogy a tantermek tisztántartására vonatkozó főszolgabírói rendelkezésnek már eddig is eleget tettek, miután állandó takarítója volt az egyes iskoláknak — eddig csak irott malaszt volt, mert a takarítók nyilván felreértették a kapott utasítást, s legfeljebb hetenként egyszer söpörtek és csak minden sátoros ünnep előtt súroltak. (Ha ugyan ezt is megtették.) Megtörtént, hogy a legutóbbi sorozás alkalmával a várhegyi tisztí főorvosnak egy helybeli szülő bemutatta az Andrássy-uti iskola egyik tantermét, melyben a padok alatt valóságos gyűjteménye volt a hetek óta összegyülem-

lett gyümölcs, s más hasonló maradványoknak.

Tessék tehát, t. iskolaszék és főgondnok ur, kötelességeinek pontos betartására utasítani és időnkint ellenőrizni a takarítókat, mert azok, kik a hanyagság következményeit közvetlenül érzik a tanítók, már számtalanszor hasztalanul szólaltak fel, kapván a rövid feleletet a takarítóktól: „Nekünk csak a főgondnok ur parancsol!” (?)

A templom melletti iskola tantermeinek apró, egyszárnyu szimpla ablakai télvíz idején nem nyithatók, bedagadnak. Miképen lehetséges ily körülmények között a szellőztetés? Holott — rendes körülmények között — egy vagy két felső ablaknak a tanítás ideje alatt állandóan nyitva kellene lennie.

Hogy a padok régiék, még csak megjárna. Hisz manapság a régiségeket igen kedvelik. De ha akad Sárobgárdon tiz ember, a ki igazolja, hogy az iskola fennállása óta e padok csak egyszer is le lettek súrolva, a bűnbánó cikkirő saját költségén reparáltatja ki a hosszú évtizedek mulasztásait! Soha nem gondoltak erre!!!

A tantermeknek szűk és kevés levégővel rendelkező voltáról már eddig is esett szó, azonban ezen rövidesen tényleg nem lehet segíteni. Azonban arra, hogy mikor folyamodott legutóbbára államsegélyért a t. iskolaszék, hogy a megfelelő kibővítés eszközölhető legyen, — a választ épp úgy várhatnánk mint a dunaföldvári uton levő tífuszos kút kitisztításának megtörténtéről, a mi t. Előjáróságunk választát.

Stb. . . .

Mindezek szomorú dolgok, de szóvá kellett tennünk annak a sok apró gyer-

meknek érdekében, kiket elküld a törvény, a szülő, az iskolába, tudományt szivni s e helyett teleszedi magát szátlele kóros bacilussal, melyek sokszor csak akkor kelnek életre, mikor a zsenge palántából életerős törzsnak kellene fejlődnie.

Ne vegyék animozitásnak, kellemtelenkedésnek e pár sort, de a kicsinyek érdekében, nyomdafestéket látott szomorú kötelességből tett reflexióknak!

Az az iskolaszéki kifogás sem állhat meg, hogy a hiányok pótlására nincs fedezet, lévén, a sárobgárdi ref. egyháznak 19.000 Kor. adóssága, mert az egyháznak oly tekintélyes vagyona van, mely mellett e 19000 Kor. adósság nem játszik oly súlyos szerepet, mely minden javításnak, újításnak utájában állana. S nem lehetséges továbbra is kitenünk gyermekeinket oly veszedelmeknek, melyek egy szellőzhetetlen, nyirkos szűk oduban napról-napra rájuk leselkednek.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Felkérjük ama t. előfizetőinket, kiknek negyedévi előfizetése szeptember hó 1-én lejárt, hogy az előfizetés megújítására kért időben intézkedjen sziveskedjék, nehogy a lap szétküldése tekintetében bármi fennakadás álljon be.

Tisztelettel A kiadóhivatal.

HIREK.

— Egyhangú ref. papválasztás. E hó 7-én, óriási lelkesedés mellett, szavazás nélkül egyhangulag, közfelkiáltással választotta lelkészévé a sárobgárd-tinódi egyház: Kiss Dániel alistáli lelkészt. Az újonnan megválasztott pap győzelme annál impozánsabb, mert 19 pályázó volt s ennek dacára közfelkiáltással, benne összpontosult a választók

Meglátni és szívéből megszeretni a bájos Irénkét egy pillanat műve volt neki. Úgy érezte, hogy az egész dalnokházai uradal-mával együtt koldus szegény marad, — ha ezt a viragot nem mondhatja a magáénak.

Nem is habozott sokáig, — rövid pár napi ismeretség után megkérte a kezét.

A nagyravágyó, büszke tisztartóné hiúságán nem tudott győzedelmeskedni sem Irénnek fájdalmas könnye, sem az ő kötelező igérete.

Mi volt ő egy Dalnokgy grófnak képest! Grófné leszel, méltóságos asszony! —

mondta lányának a büszke özvegy s a lélek őzike fájó szívvel engedelmességet a parancsnak. — hiszen édes anyja parancsoit az.

Pedig szerette őt, szívéből szerette, hiszen az ő szelid ártatlanságával nem is tudott volna hazudni neki. Tudta, érezte, a szíve sugta, hogy szereti, — hogy szerette még akkor is, amidőn búcsúzóul utóljára tü-zött fehér szegfűt a gomblyukába. —

Igy merengett, úgy ábrándozott a tudós professor 15 év óta.

Mikor küzdött a megélhetésért, mikor világhírű tudományos műveivel hihetetlen gyorsasággal haladt előre pályáján, mikor

egyetlen előadásáért nemés versenyre keltek egymással a különböző hazai és külföldi egyetemek és társulatok. — akkor sem mult el egyetlen nap sem, hogy vissza ne idézte volna emlékezetébe első és utolsó szerelmének szomorú történetét.

Most is így merengett!

Talán még tovább is ábrándozott volna, ha egy távirat meg nem zavarja magányában. Csak néhány szó volt, mégis mennyi gondolatot érlelt meg benne.

„Kérem azonnál jöjjön férjemet operálni!”

„Dalnokgy grófné”

Szíve hangosabban dobogott, ereiben a vér száguldva rohant, — de csomagolt és ment. —

Utja kinszenvedés volt. Az erős férfiú, kit nyugodt higgadsága még akkor sem hagyott el soha, midőn fejedelmi sarjak élete volt kezébe téve. — mos remegett. Félt, — előre félt . . . a szívetől.

Ágyában pokoli idea fogamzott meg a felébredt szerelem hatalmától. Százszor, ezer-szer elgondolá: igen, . . . ha az operáció nem sikerül is, — őt nem éri semmi vág s ha . . . ha Irén még mindig szereti, — boldog is lehet vele életében.

Igen — az Isten rendelte így, — hiszen Irén is boldogtalan, ő tudja, érzi, a szíve sugja, hogy az! . . .

— Nem. — mégsem lehet, hiszen ő gyilkos lesz akkor! Próbálta kiverni fejéből e gondolatot, igyekezett orvos lenni, orvos, aki a beteget nem megölni, hanem meggyógyítani akarja.

Nem, — ez nem lehet, — hátha már nem is szereti, hátha a rosszul sikerült műtétben felismeri a szándékosságát s akkor ő becsutellen lesz előtte, akkor, óh akkor még az eihervadt szegfűket sem rakosgathatja napoként, — akkor, óh akkor még ez a pillanatnyi boldogsága is elvesz.

És ebben megnyugodott. Most már csak orvos volt, orvos, aki imádkozott, könyörgött nagy feladatának megoldásához Istennek segédelméért.

Már csak orvos volt, aki, midőn a négylovas hintó megállott a Dalnokgy grófok ősi kastélya előtt, ment, sietett, rohant egyenesen oda, ahol a beteg reménykedve várta őt és a szabadulást.

Még jókor érkezett, — a beteg meg volt mentve. Szívét egy soha nem érzett jóleső érzés töltötte el.

A grófné hosszasan elnézte a délcég

bizalma. Kiss Dániel, ki irodalmi képzettségével és széleskörű ismereteivel néhai Forgács Endrének méltó utódjaként igérkezik, a mint értesültünk, e hó 28-án fog bemutatkozni hiveinek.

— **Házasság.** Fényes esküvő volt e hó 6-án Kistápén. Széőke Géza vajtai uradalmi intéző vezette e napon oltárhoz a damecz Gyula tisztartó kedves és hájos leányát, Gabriellát. Az egyházi esketést Onczay Géza vajtai esperes-plébános végezte a németkéri templomban. Az esküvőt nagy lakoma követte.

— **A járási székház.** A sárbogárdi járási székház régóta vajudó-ügye közelg a megvalósuláshoz. Ugyanis a vármegyei törvényhatósági-bizottság ama határozatát, hogy Sárobgárdon járási székházat épít, a kormányhatóság végérvényesen jóváhagyta. Az építkezés már meg is kezdődött.

— **Segédjegyző választás.** Mint illetékes helyről értesülünk, a Jákói Pál lemondása folytán üresedésben lévő sárbogárdi segédjegyzői állást a f. hó 23-iki képviselőtestületi közgyűlésen fogják betölteni.

— **Hmlálózás.** B a n Sándor volt sárbogárdi csendőrijárásiörnmester, volt orsz. seiyemtenyésztési, majd orsz. fajsokafelügyelő, számtalan elismerő és kitüntető oklevél, érdemérem tulajdonosa, legutóbb a sárbogárdi kir. adóhivatalnak napidijás alkalmazottja, e hó 7-én, Sárobgárdon, hosszas betegség után 62 éves korában elhunyt. Kedden temették el nagy részvét. mellett. Ravatalára a sárbogárdi kir. adóhivatal tisztikara gyönyörű, dáiúkból font koszorút helyezett s díszben vonult ki a temetésre a sárbogárdi penzügyőri szakasz is, mely az elhunyt Andrássy úti bérházában van elhelyezve.

— **Baleset.** Kovács Andor 13 éves sárkeresztúri cigányzenész f. hó 3-án pajkosságából felült egy esőkönyös lóra. Azonban poruljárt, mert a ló levette, még pedig oly szerencsétlenül, hogy jobb karja eltört. Beszállították a székesfehérvári Szent György kórházba.

— **Ebmarás.** Hegedűs Imre sárbogárdi lakos kutyája e napokban megharapta B o e s e István 8 éves fiát. A kis fiút a Pasteur intézetbe szállították, a kutyára pedig hatóságilag 15 napi zár rendeltetett el.

— **Körhelyiség felavatási ünnepély.** A sárbogárdi iparos olvasóköri f. hó 7-én tekeversennyel és táncsal egybekötött körhelyiség felavatási ünnepélyt rendezett, melyen a sárbogárdi közönség színe-java vett részt. Az ünnepély, mely a reggeli órákban ért véget, minden tekintetben nyívesen sikerült.

férfiút s nagy kék szeméből a hála érzete sugárzott felé, midőn elhaló hangon sutogá: köszönöm, köszönöm.

Óh az a nézés, az a hang! Mintha ezer tör járta volna át Homokos szívé! Szeretett volna menni, szaladni a grófné szobájából, — de nem tudott, — mintha gyökeret vert volna lába. Csak nézte, nézte hosszasan azt a szép, kívánatos asszonyt, akiről egykor azt gondolta, hogy egész életében az övé lesz.

Csak nézték, nézték egymást hosszan, szótlánul, de a szemekből kölesönösen azt olvasták ki: feltaláltak, hogy újra elveszítselek.

S mikor végre a grófné uralkodni kezdett magán s a honoráriumról esett szó, — és Homokos tiszteletdíjúl csak egy fehér szegfűt kért, — azzal a régi kedves arccal, azzal a mosolygó szemekkel tűzte gomblyukába, amellyel 15 évvel azelőtt, de hozzá tette fájdalomtól rezgő hangon: Ezt nem az orvos kérte a grófnétól s ezt a régi Irén adja, a régi Elemérnek.

Néhány nap múlva a tudós professzor elhervadt fehér szegfűinek száma a legkedvesebb honoráriummal szaporodott, — de legutóbb egy pillanatra újra boldogok voltak mind a ketten. **Kall.**

— **A ref. egyház köréből.** A vérteljai református egyházkerület f. hó 9-én d. e. 10 órákor tartotta évi közgyűlését Székesfehérvárott, a vármegye nagytérében gróf Dégenfele Lajos egyházkerületi főgondnok elnöklettel alatt. A közgyűlést megelőzőleg elkészí értekezlet volt, mely alkalommal ifj. Varga Sándor ivánesai lelkész magas szárnyalású emlékbeszédet mondott a közelmúltban elhunyt Forgács Endre sárbogárdi lelkészről.

— **Távíratkézbesítés akadályokkal.** T a k á c s Lajos sárbogárdi távíratkézbesítő f. hó 9-én este 9 óra tájban egy távíratot vitt az Uri-utcában lakó Nagy József lakatos mesterhez. Mivel az ajtó zárva, — a lakásban pedig sötét volt, a kézbesítő az ablakon bezörgött és bebocsátását kérte. Nagy József álmából felriadva, betörőt sejtett a kézbesítőben, zavarában fegyvert ragadott és az ablakon kiölt. Szerencsére a lövés nem talált és a távírat kézbesítőnek az ijedtségen kívül komolyabb baja nem történt. A történeti hűség kedvéért még azt is meg kell jegyeznünk, hogy a távírat a címzettnek az említett akadályok dacára mégis kézbesítve lett és hogy a távíratkézbesítő 20 fill. borrhávalt is kapott.

— **Harapós asszony.** A Sárobgárdhoz tartozó Zsoldospusztán Mayer Jánosné és Nyikos Józsefné bérésasszonyok e napokban valami pletykából kifolyólag összeszólakoztak. A két asszony ezután birokra kelt, miközben Nyikosné Mayerné arcán és kezefején súlyosan összelharapdálta. Nyikos Józsefné ellen súlyos testi sértés miatt az eljárás megindult.

CSARNOK.

A jó asszony nem divatbáb.

(M.) Dacára annak, hogy a világnak nagyobb része vakon követi a divatot, de van azért még sok olyan nő, ki nem változtatja át az éy minden negyedében külsejét tetőtől talpig, de e szerényen meghuzódó hölgyek fel sem tűnnek. A divat nagy hatalom és már azért is jogosult, mert nagyon előreviszi a kereskedelmet, az iparművészetet és a gyáripart.

Azokban határozottan káros, ahol tulzatsba esik és önkényesen terjeszkedik, pedig mostanában ilyen hibába esik.

Mindennek ugyan van divatja, de a „divat” szó hallatára leginkább az öltözetre gondol mindenki és a híres párisi cégek kreációira és változataira.

A divat soha sem ered magas szellemű körökből, hanem az üzérkedő ipar és kereskedelem, vagy egy veletlen rópi a nagy világba és az unatkozó, változást kereső tömeg szárnyaira kapja. A szellemi és születési középosztályba találja a leghevebb közönségét, mert be van bizonyítva, hogy sem az uralkodó családok nőtágjai, sem a híres írónők vagy női mozgalmak nem foglalkoztak új divatoknak föltalálásával. Nem csupán a folyton változó ruhaszabások, de még a különös feltűnő frizurák sem láthatók igazán előkelő nőkn. ezt mindenki tapasztalhatja, aki nagy udvari estélyen, vagy színházi előadásokon bármikor szemügyre veszi a magasarangu közönséget. Különbön nem is nagyon szükséges olyan előkelő helyen megfordulni, elég egy pillantást vetni a képes lapokra, melyeken minden uralkodó-család aréképe gyakran megjelenik, ott is látható, hogy nagyon finoman izlésesen öltözködik és fészülködik a legfelsőbb úri osztály, de nem követi a divatnak szeszélyes ugrásait. Nincs nevetségesebb annál, mint mikor a nő megváltoztatja alakját, mozdulatait, egész egyéniségét és egyik nap hó leplekbe burkolódik, másnap pedig bokáig érő szűk szoknyát vesz magára, csak hogy ne vétson a divat szabályai ellen. Ez a folytonos átumulás főleg idősebb nőknél

igen izléstelen és csak arról tanuskodik, hogy aki nagyon sokat foglalkozik a külsejével, az nem sokat tördíthetik lelki műveltségével.

Nagyon esalódik, aki azt hiszi, hogy a divat összes fellékeinek felhasználásával hamarabb hódítja meg a ferfi nemet. Komoly ferfi nem választ élettársul egy olyan nőt, ki életének a harmonygyedrészét vásárlással, ruhapróbálással, kez-, és arcpálással és hajbodorítással tölti el. Az illatos fürdők, a szépségápolás, az elegáns toilett nagyon emelik a nő szépségét és így feltűnnek kelthet az ilyen hölgy a társaságokban és nyilvános helyeken, ahol kiállítási tárgyként szerepelhet. Komoly szerelmet, osztie barátságot a fényes külsővel nem lehet ébreszteni, azt csak a háj-, a szeretetreméltóság, a jóság tudja kivívni. A ferj pedig sokkal boldogabb egy szerény, gyöngéd nő oldalán kit nem izgat föl minden új divatjelenség. Mert a divatnak sajátsága, hogy minden idény elején sokféle újdonságot vet a piacra közte sok feltűnő, izléstelen dolgot is és csak egy részlet fogadja el a közönség, másrészt teljesen elveti. A jó izlésű nő a neki való, diszkrét formák közül válogat és a nő az általános, banális, efemer apróságokrol lemond.

Eppen olyan különös, ha valaki átalakítja külsejét, mintha teljesen megváltoztatja véleményét és modorát. Aki elveihez hu marad, külső egyéniségét sem tudja olyan alaposan megváltoztatni, eltekintve attól, hogy ezzel ismerőseit és rokonait is kellemetlenül lepi meg. Ha meggondoljuk, hogy e változások csak a divat szeszélyéből erednek, a tömegszuggesztio eredménye, be kell látni, ennek neveltesége voltát. Hiszen egy úri nő nem kirakati bábu! Azzal is kell számolni, hogy az újabb divatok nagyon jelmezszerűek és erőki jellegűek, gyűgyök csak a felhasználott szoknyákat, a pókhaloszerű harisnyákat, testhez tapadó formákat. — Ilyenben nem mutatkozik szemérmes nő.

Mindezen okokból csak dicsérni tudjuk a „nem divatos” nőket. Ezek nem tűnnek föl a nagy tömegben a tarkán öltözött nők közt, de ha sikert aratnak, rokonszenvet keltenek, ez sokkal tartosabb hatás. Menynyivel többet ér a esőndes, belső érték, a természetes háj, mint a tündöklő feltűnő jelenség, ki csak külsejével tördíki és a kússóságok kultuszának szenteli teljes idejét!

Nyilt-ér.)*

*)E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Nyilatkozat.

— Azt a hírt kezdik rolam Sárobgárdon terjeszteni, hogy én Budapestrol ki vagyok tiltva és büntetett előéletű vagyok. En mindazokat, akik ezen híresztelést terjesztik, aljas, hitvány, rágalmazó, gazembereknek nevezem, mindaddig, amíg állításukat be nem igazolják. Sárobgárd, 1913. szept. 9.

Czikora János.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem, hogy Sárobgárd községében telepedtem le, mint szülészno.

A szülészlet mellett ellavallok maszsirozást és betegápolást is.

Nagyon kérem a közseg tisztelt lakóinak szives pártfogását.

Gertner Antalné

okleveles szülészno
Sárobgárd, (Andrássy-ut.
Nemeth István bogrnálnál
[Arany Gabor-fele ház.]

Biztosan első-

rendűnek nyilvánítja Ön is azon rendezeszerűen készült női finom fehérneműket, kézzel hímzett ágyfelhuzatokat és női ingeket, melyekből óriási választékot tart raktaron legolesóbtól legfinomabbig VERMES áruháza, Székesfehérvár, Telefon 178.

25703 I.-1913. sz.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS.

A magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetőségének területén több raktárnok, állomás-felvigyázó és szertárnok jelölt állás betöltendő. — Ezen állásokra az intézet oly egyéneket alkalmazhat, kik magyar állampolgárok és a magyar nyelvet birják. 18-ik életévüket betöltötték, de 35 évnel nem idősebbek, szellemileg és testileg épek és vasuti szolgálatra alkalmasak, büntetlen előéletűek és a középiskolának, illetve ezzel egyenrangú szakiskolának negyedik osztályát sikerrel elvégezték.

A kezdő napibér 2 korona, esetleg 2 koroná 40 fillér.

Azok, kik tényleges katonai szolgálatuknak eleget tettek, vagy a hadkötelezettség alól felmentettek, ha az álláshoz szükséges gyakorlati szakismereteket megszerezték, illetve az előirt szakvizsgákat letették, 1200 kor. évi fizetéssel és megfelelő lakáspénzzel fognak az üresen álló helyek számához képest végleges minőségben kineveztetni.

Akik tehát ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, erre irányuló kérvényüket a felsorolt feltételeket igazoló okmányokkal együtt, a zágrábi üzletvezetőségnek küldjék be.

Zágráb, 1913. augusztus 25.

A zágrábi üzletvezetőség.

8 koronáért

küldök 4¹/₂ kiló (kb. 50 drb.) sajtolásnál kevesebbé megsérült, enyhe virágillatu pipereszappant rózsza, liliontej, orgona, ibolya, rezeda, jácmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postautánvétellel: AUFFENBERG JÓZSEF, Budapest, Rakosszentmihály.

Ügynökök

minden vidéken, szentképek árusításával napi 10 koronát kereshetnek mellesesen. Töke szükségtelen. Csekély biztosíték a mintakollektióért megkívánatik. **Nők is jelentkezhetnek.** Ajánlati levélczím: Házipari müintézet, Rakosszentmihály.

Czigányprimás!



Sürgős figyelmeztetés!

Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, arc- és kézapolási, háztartási, hajapolási és általában mindenféle a kozmetikába vágó cikkeit a legjobból, a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESÍTŐNKET”, melyet ingyen és bérmentve küld.

„HEZ” illatszer- és háztartási cikkek szaküzlete, nagyban és kicsinyben

BUDAPEST, VIII., LOSONCZI-U. 13. sz.

„Király Ernő mulat”, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner” névre és a 15 számra

ROSSZUL TESZI.

ha mást iszik, mint francia cognaccal egyenértékű tiszta borpárlatból készült „holló” védjegyű cognacot.



Eredeti palackokban kapható

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárban
SÁRBOGÁRDON.

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO
vendéglős.

Milliók

használgák

köhögés

rekedség, katarus, nyalkásodás, görcs és számarhurutellen



6100 elismerő oklevéllel orvosok és magánosoktól.

Kiváló izletes bonbon. Csomag 20 és 40 fillér. doboz 60 fillér.

Kapható Miklós Aladár gyógyszerárában Sárboárdon.

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvegje 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

HÍZLALÁSRA LEGALKALMASABB
40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmányész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4¹/₂ kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt.

Ahol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel v. a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél

Dr. FLESCHE E. „Korona” gyógyszerára.
GYŐR 99.

Hirdetések

jutányos árban felvétetnek
a könyvnyomdában.